
 

   学ぶ心 

校長 鈴木 薫 

 師走の候、みなさまにおかれましては、いかがお過ごしでしょうか。 

早いもので、令和５年の最後の月となりました。今年は、今までに経験したことが

ない気候だったように感じられます。木々の葉の色づきから、秋であることは感じ

られるのですが、夏から急に冬になってしまったかのような気がして、日本の四季

が変化してしまったように感じられます。このような時節柄、くれぐれもご自愛く 

ださい。さて、話は変わりますが、令和５年の締めくくりに、パナソニックホールディングスを一代で築

き上げ、「経営の神様」と呼ばれた 松下幸之助さんがお書きになった「学ぶ心」をご紹介したいと思いま

す。 

 

学ぶ心  学ぶ心さえあれば、万物すべてこれわが師である。 

語らぬ石、流れる雲、つまりはこの広い宇宙、この人間の長い歴史、どんな小さいことにで 

も、どんなに古いことにでも、宇宙の摂理、自然の理法がひそかに脈づいているのである。 

そしてまた、人間の尊い知恵と体験がにじんでいるのである。 これらのすべてに学びたい。 

 

 このような思いをおもちであったから、大偉業を成し遂げたのだと思います。「これらすべてに学びた

い。」と締めくくっている、ここに主体的な学びの姿がはっきりと映し出されていると思います。日本が

誇る偉人をまねて、「学ぶ心」もち続けたいですし、生徒のみなさんにももってほしいと切に願います。 

 職場体験に向けて「人はなぜ働くのか」という大きなテーマをもとに、生徒一人ひとりが個人テーマを

もち、探究学習を続けてきました。また、断られることも貴重な経験ととらえ、まずは生徒が志望した事

業所様に連絡を取り、職場体験のお願いをしました。生徒自らが動き、体験をさせていただくという姿勢

を大切に、学ぶことを意識しました。 

当日の記録写真や生徒からのお話を聞くと、事業所様のご指導・ご協力のおかげで、本当に貴重な経験を

させていただいたと考えています。 

今回学んだことが、進路選択や今後の生徒のみなさんの人生の中で活きてくることを心から願っていま

す。今後も自ら気づき、考え、行動するという姿勢を大切にしていきましょう。 
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私は、さくら保育園という事業所で職場体験をさせていただきました。私は「人が働くことのやりが 

いを感じるには、給料のシステムがどうあるべきか」という問をもって、職場体験に望みました。そして 

事業所の方に「どれだけ給料がよくても、嫌いな仕事なら続かないから、やりがいは給料じゃないよ」 

と言われたので、自分の問を考え直すいい機会になりました。        ２年１組  

私は、将来ボートレーサーになりたいという小さい頃からの夢があり、日本モーターボー 

ト競走会という事業所で職業講話を受けさせていただきました。当日は実際にボートレーサ 

ーの方にお越しいただいて、ボートレーサーになるためなどのお話をうかがったり、選手宿 

舎のなかを見学させていただいたりしました。今回、とても貴重な体験をさせていただき、 

私はボートレーサーについての具体性が増し、将来の夢に近づけたとなと思いました。      ２年５組 

私は、今回の職場体験を行うにあたり、どのようにコミュニケーション能力を高め、大企業に就職 

できるか、という問を掲げ、サイゼリア イオン金沢八景店に行きました。するとそこは明るく雰囲気の 

よいところであり、みんなでコミュニケーションを取り合っていました。担当の方によると、この職場か 

ら大企業に就職した人は数人いたとおっしゃっていました。今回の職場体験を経て、私はアルバイトが 

できる年齢になったら、バイトをし、積極的にコミュニケーションを取ることで、大企業に入れる可能性 

が高まるとわかりました。                                     ２年４組  

私は、金沢シーサイド FMラジオという事業所で職場体験をさせていただきまし 

た。この事業所を志望した理由は、放送に興味があって、身近にありよく聞いている金 

沢シーサイド FMラジオさんで様々な学びを得たいと思ったからです。当日は、生放送 

のラジオに出演させていただき、ラジオの大変さ・楽しさを学ぶことができました。私は、 

「放送を通してどのように社会に貢献するか」という問をもって職場体験に臨みました。 

放送は声だけで人々を楽しませるだけではなく、例えば災害時に情報を素早く提供して人々の役に立ち、社会に

貢献できるという現段階の考えをもちました。今回得た知識と経験を大切にし、将来へ繋げていきたいと思いま

す。丁寧な指導をしてくださった金沢シーサイド FMの皆様、暖かいサポートをしてくださった先生方、ありがとう

ございました！！                                            ２年５組  

私は学校法人石川学園横浜デザイン学院という事業所で職場体験させていた 

だきました。私はデザインがあることで社会にどんな良い影響があるのかという問をも 

ち、職場体験に臨みました。ここで私はデザインがもつ心を豊かにする力に気づきました。 

その物の機能にプラスされたデザインによって心を豊かにすることで一人一人の個性が 

うまれる所でもあると私は考えます。この職場体験で多くの学びがありました。ありがとうご 

ざいました。                                               ２年６組  

私は、11月２４日に、金沢中学校で職場体験をしました。最初は不安しかなく、 

本当に私ができるかという重圧につぶされそうでした。個人テーマに「大人数と少 

人数のちがい」をもち行っていました。微妙な答えしか出てこず、大変だったけど、 

やっぱり、少人数と向き合うのも仕事だといえる答えがでました。貴重な時間を 

感謝してもしきれないです。                                  ２年２組  

私は横浜市立能見台南小学校という事業所に職場体験させていただきました。私はそこで、 

先生と児童が一体となって授業を創り上げていくことの大切さを知りました。また先生の言葉の 

端々からも、その表情からも、児童のことを大切に思い、さらなる成長のため、日々努力している 

ことが伝わってきて、胸が暖かくなりました。たくさんの経験と思い出をくださり、本当にありがとうございました。 

                                                       ２年３組  



 

 

 令和５年１１月１８日（土）に本校の学区にある 

金沢小学校の１５０周年式典がありました。明治６

年に洲崎の知足山龍華寺に「知足学舎」として誕生

し、昭和２２年に「金沢小学校」に改め、明治、大正、昭和、平成、令和と時代の変化の波を乗り越えな

がら、素晴らしい伝統と校風を築き上げてこられました。本校にもたくさんの金小卒業生が通学してお

り、卒業生として記念すべき日を寿ぐことができました。この式典では、金沢小学校の校歌を本校の木琴

部が伴奏を務め、合唱部と小学生の有志が歌を披露しました。また、式典後の「金小ふれあいタイム」で

は、木琴部と吹奏楽部が演奏させていただきました。吹奏楽部で司会をした 1年 3組の  さんと  さ

んは、昨年６年生のときに、１５０周年に向けて準備をしていたことを冒頭に話しており、先輩の思いが

在校生であるみんなに届いている様子が見られました。 

   

私たち合唱部のなかには金沢小学校卒業の生徒も多いこと、金中の校歌と作曲者が同じことから、

今回の式典参加は部員一同とても楽しみにしていました。練習では強弱記号の表現や木琴と合わせたとき

の音色、音量調整などが特に難しく、大変でしたが、練習を重ねて、課題を改善していき、当日を迎えま

した。当日は金沢小学校の有志の方々と歌いきれたこと、練習の成果を出すことができたこと、とてもう

れしく思っています。                      １年６組  

祝 金沢小学校１５０周年 

こんにちは！吹奏楽部です。私たち吹奏楽部は、１１月１８日に 

行われた金沢小学校創立１５０周年記念式典で演奏する機会をい 

ただきました。 

地域の歴史ある式典に参加し、演奏で感謝の思いを伝えられたことに部員一 

同、とてもうれしく思います。そこで私たちは明るい気持ちで演奏すること 

を練習から心がけてきました。当日は会場にいた人が演奏に合わせて手拍子を 

して、全員で金沢小をお祝いすることができました。これからも人を楽しませ 

る演奏会を目指して努力するので、応援よろしくお願いします。       ２年７組  

 

今回金沢小学校創立 1５０周年式典という大舞台に参加できたことは、私たちにとってとても貴重で思い

出に残る経験となりました。金沢中木琴部は、創立５６年の伝統ある部活ですが、今は１～２年生７人という少な

い人数で活動しているため、最初は式典の校歌演奏が務まるのか不安でした。けれども演奏後は、「少ない木琴

でこんなにきれいに音が響くなんて感動しました」と好評をいただき嬉しかったです。式典を通して木琴の良さが

伝わると良いなあと思いました。この経験を活かし、今後も活動を頑張っていきます。     

木琴部部長 ２年４組  

 

吹奏楽部

ｂ 

木琴部 

合唱部 

私は、ネイルスパシェリーという事業所で職場体験をさせていただき、当日はネイルなど 

の体験をさせていただきました。 ネイルのデザインをしたときは、塗る色を調整したり、全体の 

バランスにあわせたりすることが難しかったですが、終えたときは達成感や満足感を感じました。 

これらを通して、何事にも諦めずに自分の技術を磨くことが大切だと考えました。   

２年７組                                    

式典前のリハーサル場面 



 

 藥する 

体育館工事について 

 

工事名 金沢中学校体育館バスケット 

ボールゴール改修工事 

内容 体育館半面用バスケットゴール４ 

台の交換 

工期 第一期 令和５年１２月４日（月） 

         ～１２月２７日（水） 

   第二期 令和６年２月３日（土） 

         ～２月１２日（月） 

◆工期中は体育館の立ち入りが禁止になりま

す。 

◆休工期間は体育館に入ることはできますが

体育館半面用バスケットゴールの使用はでき

ません。 

お礼 

学区の小学校のご協力で体育館の使用を認

めてくださったり、金沢区役所のご尽力によ

り、地区センターの使用をご許可いただいた

りと、みなさまのご支援に心から感謝申し上

げます。ありがとうございます。 

◆ １日（金）～７日（木）個人面談  

◆ １１日（月）生徒会役員選挙   

◆ １２日（火）、１５日（金） ３年午前授業 

◆ １６日（土）土曜授業参観 おやじたちの会 

    １年 自然教室保護者説明会 

※昼食の準備をお願いします 

（給食の注文は不可） 

◆ ２１日（木）全校清掃 

◆ ２２日（金）全校集会 

◆ ２５日（月）土曜授業参観振替休日 

◆ ２６日（火）～１月８日（月）まで 

       冬期休業 

２９日（金）～１月４日（木）学校閉庁日 

 

◆  １月５日（金）金沢区賀詞交歓会 

          

◆ １月９日（火）全校集会 教育相談 

  昼食あり 

 

県大会出場 男子駅伝チーム 11/3  女子ソフトボール新人戦 11/19,23 

私たち男子駅伝チームは、ずっと駅伝の県大会出場を目標にして、 

練習をしてきました。とてもつらい練習を仲間とともに乗り越え、市の 

駅伝大会に 9位に入賞することができました。目標としていた県大 

会に１，２年生のメンバーと力を合わせて出場することができ、とても 

うれしく思います。県大会では、たくさんの方々が応援に来てくださり、 

とても嬉しかったです。保護者の方々、先生方、力を貸してくれた 

１，２年生のメンバーにとても感謝しています。ありがとうございました。        ３年５組                             

今回、県大会に出場してきました。ソフトボール部、部長の   です。 

県大会に出場してみて、市大会などとは違う緊張感の中、部員全員で 

試合を盛り上げ、ベストをつくすことができました。結果は３位で惜しく 

も優勝には届きませんでしたが、チーム一丸となって戦い抜くことがで 

きてよかったです。また次の大会では、絶対に優勝し、全国大会に出場 

することを目標に、日々練習に取り組んでいきたいです。 

２年３組    

                         


